



科技赋能金融 改变数字经济新格局



在新一轮科技革命和产业变革的背景下,金融科技蓬勃发展,人工智能、大数据、云计算、物联网等信息技术与金融业务深度融合,为金融发展提供源源不断的创新活力。坚持创新驱动发展,加快金融科技战略部署与安全应用,已成为深化金融供给侧结构性改革、增强金融服务实体经济能力、打好防范化解金融风险攻坚战的内需和重要选择。

■ 潘翔宇

防范风险 保障金融安全

习近平总书记在2017年7月的全国金融工作会议上强调金融安全是国家安全的重要组成部分,防止发生系统性金融风险是金融工作的永恒主题。

随着金融科技的快速发展,尤其是近几年人工智能和大数据技术的普及,一方面极大地提升了交易速度,促进金融市场的流动性,提升金融市场的效率和稳定性,另一方面对于金融市场中数据的收集和分析也更加方便和容易。因此,金融科技已经成为防范化解金融风险的必要途径。运用大数据、人工智能等技术建立金融风控模型,能有效甄别高风险交易,智能感知异常交易,实现风险早识别、早预警、早处置,提升金融风险防控能力。运用数字化监管协议、智能风控平台等监管科技手段,有效解决信息不对称问题,消除信息壁垒,提升金融监管效率。

科技赋能 助力金融转型

金融科技的发展成为推动金融转型升级的新引擎,通过机器学习、数据挖掘、智能合约等技术,帮助传统金融行业节省人力成本,减少员工重复劳动。简化供需双方交易环节,降低金融通边成本,开辟触达客户全新途径。我

国人工智能技术研究中的一些领域,比如算法研究,已处于国际前列,借助这一力量发展金融科技,推动了金融机构在盈利模式、业务形态、资产负债、信贷关系、渠道拓展等方面持续优化,为金融业转型升级持续赋能。

提升服务 实现普惠金融

在2020年的中国国际服务贸易交易会金融服务专题展上,国内金融大咖纷纷运用3D、VR、5G等高科技手段,打造现代化多媒体智能科技展厅,通过高科技设备、触控系统等展示科技在金融服务中的应用。金融科技促进了普惠金融发展,将金融服务融入民生应用场景,解决了普惠金融发展面临的成本较高、收益不足、效率和安全

难以兼顾等问题,助力金融机构降低服务门槛和成本。

2020年是决胜全面建成小康社会之年,金融扶贫为打赢脱贫攻坚战提供有力支撑。运用金融科技手段能够实现滴灌式精准扶持,缓解小微企业融资难融资贵、金融扶持三农的力度等问题,为打赢决胜全面建成小康社会的收官之战提供金融支持。

数字经济 助推区域发展

金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨。目前,金融科技已经成为金融服务实体经济的新途径。发展金融科技能够快速捕捉数字经济时代市场需求变化,有效增加和完善金融产品供给,助力供给侧结构性改革。

2020年9月24日,中国(安徽)自由贸易试验区正式揭牌。安徽自贸区将进一步促进

“一带一路”建设和长三角一体化协同发展战略的有效推进。合肥片区将重点发展高端制造、集成电路、人工智能等产业,借助金融基础设施和科学信息技术管理,运用先进科技手段对企业经营运行数据进行建模分析,引导资金从高污染、高能耗的产能过剩产业流向高科技、高附加值的新兴产业,推动实体经济健康可持续发展。

ICBC 中国工商银行 安徽省分行

手机银行 新客首登享好礼

即日起至2020年10月31日

新注册手机银行客户首次登录APP
即有机会获得**5-100元微信立减金**
(活动期间每人最多可参与一次抽奖)
数量有限 先到先得



扫码下载手机银行

ICBC 中国工商银行 合肥分行

手机银行 县域客户专享礼

即日起至2020年10月31日

县域新注册手机银行客户首次登录APP
即有机会获得**20-100元微信立减金**
(活动期间每人最多可参与一次抽奖)
*详情请咨询线下各营业网点



扫码下载手机银行

本活动目前支持,持有肥东、肥西、巢湖区域工商银行账户的个人客户。其他县级区域客户参加活动时间将陆续上线,敬请期待。